Всероссийская олимпиада школьников по экономике 
Школьный этап Задания
5-6 класс


Время выполнения: 150 минут
Максимальное количество баллов: 105

I . Вопросы типа «Да»/ «Нет» (5 баллов)

(1 балл за верный ответ, 0 баллов при неверном ответе)

1. Обмен и торговля – это одно и то же понятие 1.да	2. нет

2. Импорт – это вывоз товара из страны. 1.да	2. нет

3. Государственная собственность – основная форма собственности в рыночной экономике
1.да	2. нет

4. Потребность – это нужда человека в чем-либо. 1.да	2. нет

5. Выручка и прибыль это не синонимы 1.да	2. нет


Тест № 2. Выберите единственный верный ответ (20 баллов) (2 балла за верный ответ и 0 баллов при неверном ответе)
1. Специализация:
1. повышает производительность труда;
2. снижает производительность труда;
3. не оказывает никакого влияния на производительность труда;
4. препятствует развитию обмена.
5. нет верного ответа

2. Плата за пользование землей называется:
1. рентой;
2. процентом;

3. прибылью;
4. дивидендом.
5. зарплатой

3. В некотором государстве экономические блага производятся с
незапамятных времен старым дедовским способом; профессия определяется при рождении. В этом государстве:
1.традиционная экономика; 2.рыночная экономика; 3.командная экономика; 4.смешанная экономика.
5. плановая экономика

4. Если продано 10 штук товара по цене 5 рублей, а на производство товара затрачено 52 руб., то прибыль составит:
1. 50 руб.;
2. 42 руб.;
3. 8 руб.;
4. 5 руб.
5. будет не прибыль, а убытки

5. К коммунальным услугам относятся:
1. медицинские услуги; 2.услуги банка;
3. транспортные услуги;
4. уборка двора.
5. учебные услуги

6. Что из данного перечня является заработной платой?
1. деньги, полученные сдачу квартиры;
2. деньги, полученные по наследству;
3. деньги, полученные клиентом в банке;
4. деньги, полученные инженером на работе.
5. дивиденд, полученный с акции

7.Выберите отрицательную сторону монополии:
1. Снижение цен на товары и услуги;
2. Улучшение качества товаров и услуг;
3. Большее разнообразие товаров;
4. Широкое внедрение новых технологий;
5. Рост цен на товары и услуги.

8.Кто из перечисленных людей занимается производством товаров:
1.Учитель 2.Адвокат 3.Швея

4.Менеджер 5.Врач.

9. К положительным сторонам конкуренции относится:
1. Повышение цен на товары и услуги;
2. Улучшение качества товаров и услуг;
3. Отсутствие разнообразия товаров;
4. Желание покупателей купить подороже
5. Нет верного ответа

10. На рынке не возникнет дефицит, если:
1. Объем предложения равен объему спроса;
2. Объем спроса больше объема предложения;
3. Объем предложения больше объема спроса; 4.Объем спроса меньше объема предложения;
5. Нет верного ответа.


Тест № 3. Выберите все верные ответы

(2 балла за верный ответ и 0 баллов при неверном ответе)

1. Рыночная экономика основана на:
1. частной собственности;
2. конкуренции;
3. традициях
4. власти государства
5. совместном ведении хозяйства

2. Если вы покупаете товар у продавца, не имеющего лицензии, то:
1. качество товара вам не гарантируется;
2. товар обязательно будет качественным
3. права потребителя могут быть нарушены;
4. товар обязательно будет дешёвым
5. вы будете довольны покупкой

3. В разные времена в разных странах деньгами служили:
1. меха;
2.скот;
3. ракушки;
4. телевизоры
5. чупа-чупсы

4. К биологическим потребностям человека относятся:
1. Потребность в общении;
2. Потребность в безопасности

3. Потребность в пище
4. Потребность в творчестве
5. Потребность в тепле

5.Налоги, поступающие в доход государства идут на:
1. Содержание армии и полиции
2. Выплату стипендий студентам;
3. Выплату заработной платы рабочим завода;
4. Содержание поликлиник, больниц, школ;
5. Выплату пенсий пенсионерам.

Задачи. (70 баллов)

Задача 1. (10 баллов)

Одна пара носков стоит 60 рублей, а учебник по математике — 120 рублей. Сколько надо продать учебников по математике, чтобы купить 8 пар носков?

Задача 2. (20 баллов)

Вы пришли на оптовый рынок. Розничная цена конфет – 40 рублей, а оптовая – на 15 % ниже. Сколько вы сэкономите денег при покупке 5 кг конфет?

Задача 3. (10 баллов)

На одно приготовление горячей пищи на костре требуется 2 полена. С одного дерева можно напилить 8 поленьев дров. На сколько дней хватит двух деревьев, чтобы принимать 2 раза в день горячее питание?

Задача 4. (15 баллов)

Фонд оплаты труда (сумма зарплат всех сотрудников)  проектного бюро составляет 45 рублей. В нем работают 4 инженера, 2 дизайнера и 1 техник. Какова заработная плата инженера, если дизайнер получает 6 рублей, а техник в 2 раза меньше?

Задача 5. (15 баллов)

[bookmark: _GoBack]Фирма «Альфа» тратит на производство 15 рублей, а фирма «Бета» – 20 рублей. Прибыль второй фирмы составляет 5 рублей, а второй – 10 рублей. Во сколько раз доход фирмы «Бета» больше выручки фирмы «Альфа»?
